
Slovenský zväz telesne postihnutých 

Krajské centrum Banská Bystrica so sídlom vo Zvolene, 

Bernolákova 1, 960 01 Zvolen 

VÝROČNÁ SPRÁVA ZA ROK 2015 

Krajské centrum Slovenského zväzu telesne postihnutých Banská Bystrica so sídlom vo 

Zvolene (ďalej KC SZTP BB), Bernolákova 1, 960 01 Zvolen je organizačnou jednotkou 

Slovenského zväzu telesne postihnutých v Bratislave s právnou subjektivitou.  

Slovenský zväz telesne postihnutých (ďalej SZTP) je celorepublikový, dobrovoľný, 

humanitný a nepolitický subjekt, otvorený pre každého občana, ktorý sa chce podieľať na jeho 

poslaní. SZTP združuje občanov s telesným postihnutím a ťažkým telesným postihnutím, 

rodičov telesne postihnutých detí, rodinných príslušníkov telesne postihnutých občanov, 

priaznivcov telesne postihnutých bez rozdielu národnosti, štátnej príslušnosti, pohlavia, rasy, 

farby pleti, jazyka, viery a náboženstva, politického či iného zmýšľania, národného alebo 

sociálneho pôvodu, príslušnosti k národnostnej alebo etnickej menšine, majetku, rodu, alebo 

iného postavenia. 

KC SZTP BB v rámci kraja zastrešuje 5 okresných centier: Banská Bystrica, Banská 

Štiavnica, Lučenec, Modrý Kameň a Rimavská Sobota.  Chod jednotlivých okresných centier 

zabezpečujú dobrovoľní pracovníci, ktorí zabezpečujú hlavne základné fungovanie, s väčšími 

a špeciálnymi požiadavkami sa všetky centrá obracajú na sociálnu poradkyňu KC SZTP BB 

vo Zvolene. 

 

I. Prehľad o poskytovaní sociálnej služby v roku 2015 
 
Počet zamestnancov a dobrovo ľníkov po čas účtovného obdobia:       
 
 
Názov položky Bežné účtovné obdobie Bezprostredne predch. 

obd. 
Priemerný prepočítaný počet 
zamestnancov 

 
1 

 
1 

Z toho počet vedúcich zamestnancov 0 0 
Počet dobrovoľníkov vyslaných   



účtovnou jednotkou 0 0 
Počet dobrovoľníkov, ktorí 
vykonávali dobrovoľnícku činnosť 
pre účtovnú jednotku počas 
účtovného obdobia 

 
 
1 

 
 
1 

 

Činnosť KC SZTP BB je veľmi rozmanitá a dotýka sa rôznych oblastí spoločenského života. 

Každoročne sa v rámci možností organizujú rôzne aktivity z oblasti športu, kultúry, 

vzdelávania... Hlavným cieľom je však poskytovanie sociálneho poradenstva. KC SZTP BB 

je zaregistrované na Banskobystrickom samosprávnom kraji (BBSK) od roku 2001 ako 

poskytovateľ základného sociálneho poradenstva a od februára 2012 aj ako poskytovateľ 

špecializovaného sociálneho poradenstva. Základné a špecializované sociálne poradenstvo v 

KC SZTP BB poskytovala po návrate z materskej dovolenky od januára roku 2015 už  Mgr. 

Ivana Matejčíková, ktorá je zároveň aj odbornou garantkou špecializovaného sociálneho 

poradenstva, na základe udelenej akreditácie z Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny 

SR. Mgr. Ivana Matejčíková si v rámci zvyšovania, rozširovania a doplnenia kvalifikácie zo 

sociálnej oblasti zvolila externé štúdium na Vysokej škole zdravotníctva a sociálnej práce sv. 

Alžbety v Bratislave v študijnom odbore: sociálna práca, v roku 2015 ukončila úspešne 

1.ročník bakalárskeho stupňa a pokračuje v štúdiu. 

Základné sociálne poradenstvo bolo v roku 2015 poskytnuté 523 klientom a špecializované 

sociálne poradenstvo 137 klientom. Všetky služby boli poskytnuté bezplatne. 

Poradenská činnosť prebiehala formou osobnej návštevy klienta v priestoroch KC SZTP BB 

ambulantnou formou, telefonicky i prostredníctvom e-mailov a sms. Klientom, ktorí nás 

neboli schopní navštíviť v našich priestoroch z dôvodu ťažkého zdravotného postihnutia, bola 

poskytnutá odborná pomoc v ich domácom prostredí terénnou formou. 

Všeobecne sa sociálne poradenstvo poskytovalo rôznym typom klientov. Išlo najmä o 

poradenstvo a pomoc pri vypisovaní žiadostí pre úrad práce, sociálnych vecí a rodiny kvôli 

priznaniu preukazu fyzickej osoby s ťažkým zdravotným postihnutím a parkovacieho 

preukazu, poradenstvo pri odvolaniach voči rozhodnutiam rôznych inštitúcií, pomoc pri 

vybavovaní  a podávaní žiadosti za oslobodenie úhrady od platenia diaľničnej nálepky 

elektronickou formou, poradenstvo v oblasti vybavovania invalidných dôchodkov, štátnych 

sociálnych dávok a peňažných príspevkov na kompenzáciu ťažkého zdravotného postihnutia a 

pod. 



Veľkú skupinu klientov KC SZTP BB tvorili členovia Slovenského zväzu telesne 

postihnutých, Slovenského zväzu zdravotne postihnutých, Združenia a Klubu Sclerosis 

Multiplex, členovia Asociácie nepočujúcich Slovenska a denného centra, nakoľko ich 

organizácie sídlia s KC SZTP BB v spoločnej budove na Bernolákovej ulici a sociálna 

poradkyňa Mgr. Ivana Matejčíková ovláda aj posunkový jazyk, nakoľko v minulosti 

pracovala v Asociácii Nepočujúcich Slovenska. Na sociálnu poradkyňu sa obracali so 

žiadosťami o pomoc v rôznych oblastiach a tá sa im snažila v maximálne možnej miere 

pomôcť a poradiť. 

Veľká pozornosť v rámci poskytovania sociálneho poradenstva bola zameraná aj na skupinu 

nezamestnaných klientov. Poradenstvo spočívalo v hľadaní vhodných pracovných miest 

s príslušnými zamestnávateľmi, musím povedať, že rokmi sme si vybudovali veľmi dobrú 

spoluprácu, kde nás už aj oni samotní oslovujú so svojimi požiadavkami týkajúce sa 

prípadného vytvorenia pracovných miest „ šitých na mieru“ pre konkrétneho klienta/ klientov  

v pomoci pri písaní žiadosti a životopisu, príprave na pracovný pohovor a samotné zvládnutie 

novej životnej udalosti po uplatnení sa na trhu práce. V spolupráci s Mestskou políciou 

a Mestom Zvolen sme začali pracovať od septembra 2015 na realizácii projektu vytvorenia 

chránenej dielne na kamerovom systéme, kde by boli zamestnaní zdravotne postihnutí klienti. 

Vypracovaním projektu a poskytnutím cenných informácií, rád a pripomienok sme napomohli 

k realizácii projektu, ktorý bol úspešne zavŕšený slávnostným otvorením chránenej dielne 

v mesiaci júl 2016, kde pracujú 4 zdravotne postihnutí ľudia na pracovnej pozícii – pracovník 

fyzickej ochrany majetku – strážnik podľa kódu ISCO. 

Poradenstvo bolo zamerané i na vyhľadávanie klientov, ktorí potrebovali odbornú pomoc v 

ich prirodzenom prostredí. Tiež sme poskytovali poradenstvo a informácie ohľadne 

vybavovania peňažných príspevkov na kompenzáciu ťažkého zdravotného postihnutia v 

zmysle zákona č. 447/2008 Z. z., informácie v zmysle Zákona o sociálnych službách 

č.448/2008 Z. z.  Zákona o službách zamestnanosti č.5/2004 Z .z. , Zákona o sociálnom 

poistení č.461/2003 Z. z. a ďalších zákonov bezprostredne súvisiacich s oblasťou života 

občanov s ťažkým zdravotným postihnutím. Vyskytlo sa nám aj veľa požiadaviek na riešenie 

právnych otázok, čo ale naše združenie nevykonáva, pretože nemáme na to potrebnú 

kvalifikáciu. Následne týchto klientov smerujeme do Centra právnej pomoci, ak samozrejme 

spĺňajú podmienky na poskytnutie bezplatnej právnej pomoci. 

Pri poskytovaní sociálneho poradenstva sa sociálna poradkyňa snažila aj o uplatňovanie 



základnej psychologickej pomoci, v ťažších prípadoch klientov odporúčala k vyhľadaniu 

odbornej lekárskej pomoci psychológa alebo psychiatra. 

Cieľom KC SZTP BB pri poskytovaní sociálnych služieb nebolo len poskytnutie základnej 

pomoci, snažili sme sa uplatňovať aj prístup hlbšieho a detailnejšieho priblíženia sa ku 

klientovi a poskytnúť mu komplexnú starostlivosť, čím sme sa snažili o jeho integráciu do 

bežného života, záviselo to však aj od mnohých faktorov a u každého klienta to bolo 

individuálne. 

KC SZTP BB sa počas roka 2015 okrem poskytovania sociálneho poradenstva zúčastňovalo 

alebo podieľalo na organizovaní viacerých aktivít, spomenieme najvýznamnejšie:  

JANUÁR – účasť vedúcich pracovníkov organizačných jednotiek na celorepublikovej porade 

poriadanej RC SZTP v našom sociálno – rehabilitačnom zariadení – Relax Štúrovo, kde boli 

vedením poskytnuté aktuálne informácie o fungovaní SZTP, aktuálnej legislatíve a iné. 

 

JÚN – Športový deň Slovenského zväzu telesne postihnutých – aj tento rok bola veľmi 

vysoká účasť na podujatí – až 140 členov z celého BB – kraja, čo dokazuje že toto podujatie 

má aj po toľkých rokoch svoju opodstatnenosť a význam, účasťou nás poctili  firma SPIG zo 

Zvolena – prezentácia kompenzačných pomôcok a firma FINAL – CD – OPEL – BB – 

prezentácia upraveného vozidla pre ťažko zdravotne postihnutých občanov 

 

- JÚN – Zájazd do Welness Hotela Patince, kde členovia relaxovali v bazénoch s termálnou 

vodou, ktorá blahodárne pôsobí na pohybové ústrojenstvo, finančné prostriedky na dopravu 

nám poskytlo Mesto Zvolen 

 

- JÚL – celoslovenská výstava pod názvom –„ SVET AKO HO VIDÍME MY“ v priestoroch 
Lesníckeho a drevárskeho múzea – výstavu otvorila a záštitu rovnako prebrala p. primátorka 
mesta Zvolen – Ing. Lenka Balkovičová – výstava prezentovala výtvarné práce ľudí 
s telesným a ťažkým telesným postihnutím 

- SEPTEMBER – účasť zástupcov SZTP – Mgr. Matejčíková a p. Gutten Vladislav na 

medzinárodnom seminári  - „„ CHODNÍKY PRE TELESNE POSTIHNUTÝCH ĽUDÍ V KRAJINÁCH 

V4, , záštitu nad seminárom prevzala p. primátorka – Ing. Lenka Balkovičová – seminár sa 

zaoberal problematikou a zmapovaním  bezbariérovosti nielen turistických chodníkov a trás 

v prírode, seminára sa zúčastnili zástupcovia z ČR i Poľska, ktorí prispeli mnohými novými 



informáciami a poznatkami v tejto oblasti. Seminár organizovala Technická univerzita 

v spolupráci s Arborétom Borová Hora – Ing. Marianou Jakubisovou Phd. ktorej tiež patrí 

veľká za myšlienku a nápad zrealizovať takýto seminár. V rámci tohto seminára musím 

spomenúť, jednu radostnú správu – v rámci miest a obcí Slovenska bola vyhlásená súťaž – „ 

Samospráva a  Slovensko bez bariér 2014 - 2015“ kde bol spomínaný projekt prihlásený, 

porote sa natoľko zapáčil, že bol ocenený a mesto Zvolen získalo cenu v kategórii – „ Mestá 

a obce“ .  Mala som tú česť spolu s p. primátorkou – Ing. Lenkou Balkovičovou a Ing. 

Marianou Jakubisovou PhD. ísť prevziať toto ocenenie do Ba, kde sa konal slávnostný 

galavečer v Primaciálnom paláci. 

 

Práca sociálneho poradcu si vyžaduje neustále vzdelávanie a zdokonaľovanie v danej oblasti – 

preto  ak nám to finančná situácia dovolí zúčastňujem sa rôznych odborných seminárov – 

napr. Aktuálne dianie v oblasti sociálnych služieb  – v mesiaci jún vo Zvolene, seminára 

s názvom – Otvorený informačný systém mimovládnych neziskových organizácií v Banskej 

Bystrici a v mesiaci september – Medzinárodná konferencia pod názvom – Zamestnávanie 

zdravotne postihnutých na otvorenom trhu práce v Bratislave, kde okrem slovenských 

zástupcov, predniesli veľmi zaujímavé a podnetné informácie zástupcovia z Austrálie 

a Rakúska. 

 

Krajské centrum Slovenského zväzu telesne postihnutých Banská Bystrica so sídlom vo 

Zvolene sa snažilo počas celého roka 2015 poskytnúť sociálne poradenstvo a sociálne služby 

čo najväčšiemu počtu klientov a v čo najvyššej možnej kvalite, čoho výsledkom boli podľa 

ohlasov naši spokojní klienti. 
 

II.  Ročná účtovná závierka za rok 2015 – zhodnotenie základných 
údajov, prehľad o nákladoch a výnosoch, majetku a záväzkov 

 
INFORMÁCIE, KTORÉ DOPĹŇAJÚ A VYSVETĽUJÚ ÚDAJE V SÚVAHE  
 

Účtovná jednotka  v r. 2015 nenadobudla dlhodobý hmotný majetok, ani v r. 2014. 
Účtovná jednotka nenadobudla do svojho majetku ani majetok v ocenení nižšom ako 

1 700 € a s dobou používania dlhšou ako 1 rok. 
Dlhodobý nehmotný majetok účtovná jednotka v r. 2015 nenadobudla. 
Účtovná jednotka nenadobudla dlhodobý finančný majetok. 
Účtovná jednotka nenadobudla majetok v privatizácii. 
Nemá na majetok zriadené záložné právo. 



Pohľadávky – veková štruktúra: 
Pohľadávky podľa 

zostatkovej  doby splatnosti 
Stav na konci bežného 

účtovného obdobia 
Stav na konci bezprostredne 

predchádzajúceho ÚO 
Pohľadávky do lehoty 
splatnosti 

 
0 

 
0 

Pohľadávky po lehote 
splatnosti 

 
0 

 
167 

Pohľadávky spolu: 0 167 
Účtovná jednotka neúčtovala opravnú položku k pohľadávkam. 
 
Krátkodobý finan čný majetok: 

Názov položky Stav na konci bežného 
účtovného obdobia 

Stav na konci bezprostredne 
predchádzajúceho ÚO 

Pokladnica 3,78 33,98 
Ceniny 0 0 
Bežné bankové účty 515,51 1677,91 
Peniaze na ceste 0 0 
SPOLU: 519,29 1711,89 
 
Účtovná jednotka nevlastní  cenné papiere. 
Účtovná jednotka nemá zriadené záložné právo na krátkodobý finančný majetok. 
Účtovná jednotka neúčtovala opravnú položku ku krátkodobému finančnému majetku. 
Účtovná jednotka neúčtovala o majetku prenajatom formou finančného prenájmu. 
 
 
Informácia o záväzkoch: 
 
Názov položky Stav na konci bežného 

účtovného obdobia 
Stav na konci bezprostredne 

predchádzajúceho ÚO 

Záväzky po lehote splatnosti 0 0 
Záväzky do 1 roka vrátane 110,49 90,49 
Krátkodobé záväzky spolu: 110,49 90,49 
Záväzky 1-5 rokov 0 0 
Záväzky nad 5 rokov  0 0 
Dlhodobé  záväzky spolu: 0 0 
 
Záväzky zo sociálneho fondu: 
Názov položky Bežné účtovné obdobie Bezprostredne 

predchádzajúce účtovné 
obdobie 

Stav k prvému dňu UO 5,96 2,48 
Tvorba na ťarchu nákladov 30,30 29,18 
Tvorba  zo zisku 0 0 
Čerpanie  21,80 25,70 
Konečný zostatok SF 14,46 5,96 
 
Tvorený sociálny fond bol  čerpaný ako príspevok na stravu zamestnanca. 

 



Účtovná jednotka má k 31.12.2015 záväzok za úhradu dodávateľskej faktúry 34,99 eur (v 
lehote splatnosti) a záväzok voči štat. zástupcovi z titulu krátkodobej pôžičky v sume 75,50 
eur. Účtovnej jednotke bola poskytnutá dotácia na mzdy, odvody a na svoju činnosť z BBSK. 
Zároveň jej bola poskytnutá dotácia z ÚPSVaR Zvolen na úhradu nákladov na účtovníctvo 
a internet. 
 Účtovná jednotka nemá záväzky zabezpečené záložným právom. 

Účtovná jednotka nemá poskytnutý bankový úver. 
 
INFORMÁCIE, KTORÉ DOPĹŇAJÚ A VYSVETĽUJÚ ÚDAJE VO VÝKAZE 
ZISKOV A STRÁT 

 
Účtovná jednotka účtovala výnosy za rok 2015 v sume 10 469 €, z toho dotácie 

v sume 9028 €, príspevok z 2 % dane v sume 1441 €. 
 Účtovná jednotka účtovala náklady za rok 2015 v sume 10 901,27 z toho: 
-  spotreba materiálu v sume 347,47 € (nákup materiálu najmä z 2% dane a z dotácie BBSK) 
- cestovné v sume 99,28 € 
- ostatné služby v sume 1958,71 € (telefóny, účtovníctvo, ...  najmä z dotácie ÚPSVaR Zvolen 

a BBSK a rekondičné pobyty hradené z 2 % dane) 
-  mzdové náklady v sume 6123,78  € (dotácie z  BBSK) 
- odvody do poisťovní v sume 1 830,36 € (dotácie z  BBSK) 
- zákonné sociálne náklady v sume 270,10 € (príspevok na stravné lístky) 
- odpis nevymožiteľnej pohľadávky v sume 167 € 
- ostatné náklady v sume 104,57 €. 
 
Účtovná jednotka vykázala za rok 2015 účtovnú stratu – 432,27 €. Rozdiel zdaňovaných 
výnosov a nákladov za rok 2015 je v sume  - 265,32 €. 
 
KC SZTP BB nemal povinnosť overiť účtovnú závierku auditorom. 
 

III.  Prehľad príjmov v členení podľa zdrojov 
 
Príjem KCSZTP BB zdroj – dotácia BBSK bol v sume 8298,- € s nasledovným 
použitím: 
 
- pol. 610 – 5943,78 € 
- pol. 620 – 1794,72 € 

- pol. 632 – 219,89 € 
- pol. 633 – 43,20 € 
- pol. 637 -  296,41 € 

 
Príjem KC SZTP BB zdroj – dotácia ÚPSVaR Zvolen bol v sume 730,- € s použitím na 
úhradu nákladov na internet a účtovníctvo (ESF a ŠR SR). 
 
Účtovná jednotka mala v r. 2015 príjem  z  2 % podielu dane za rok 2014 v sume 485,17 €, 
ktorý bol časovo rozlíšený z dôvodu jeho použitia v r. 2016. 
 
 
 
 
 



IV.  Ekonomicky oprávnené náklady 
 
 Celkový počet individuálnych konzultácií s občanmi, ktorým boli poskytnuté poradenské 
a prevenčné aktivity v roku 2015 bol 681. Konzultácie boli poskytnuté pre 577 občanov 
(335 seniori, 242 občania v produktívnom veku.) KC SZTP BB nevykonáva žiadnu 
podnikateľskú činnosť, všetky náklady súvisia s poskytovaním sociálnych služieb, 
sociálneho poradenstva a sociálnej prevencie občanom s telesným a ťažkým telesným 
postihnutím. Náklad na jednu konzultáciu je 15,76 €, náklad na jednu konzultáciu 
z dotácie BBSK je 12,18 €. 
 
 
 
Vo Zvolene, 12.07.2016 
 
Sociálnu časť Výročnej správy za rok 2015 spracovala: Mgr. Ivana Matejčíková 
 
Ekonomickú časť Výročnej správy za rok 2015 spracovala: Accounting company s.r.o. 
Zvolen 
 
Mgr. Ivana Matejčíková, štatutárny zástupca 

 
 

 


